

Тема урока. Законы постянного тока
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Закон Ома для полной цепи
Сила тока прямо пропорциональна ЭДС источника и обратно пропорциональна полному сопротивлению цепи:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image062.gif]
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Работа сторонних сил по перемещению вдоль замкнутого контура заряда q = I ∆t равна
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image064.gif]
Она идет на нагревание внешнего и внутреннего участков цепи:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image065.gif]
Сокращая , получаем: ε = IR + Ir . 
В случае, когда последовательная цепь содержит несколько источников тока, результирующая ЭДС равна алгебраической сумме ЭДС источников с учетом их знаков: ε = ε1 + ε2 + ε3 + …, а внутреннее сопротивление - сумме всех их внутренних сопротивлений: r = r1 + r2 + r3 + … .
Пример. ЭДС батареи 6,0 В, ее внутреннее сопротивление 0,5 Ом, сопротивление внешней цепи 11,5 Ом. Найдите силу тока в цепи, напряжение на зажимах батареи и падение напряжения внутри батареи.
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image066.gif][image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image067.gif]
Пусть R - сопротивление внешнего участка цепи, r - внутреннее сопротивление батареи.
Тогда по закону Ома для замкнутой цепи
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image068.gif]
где ε - ЭДС батареи, I - сила тока в цепи. Так как сила тока I одинакова как для внешнего, так и для внутреннего участков цепи, то напряжение на зажимах батареи, т.е. на внешнем участке цепи с сопротивлением R , по закону Ома для этого однородного участка есть:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image069.gif]
Аналогично, для внутреннего участка цепи, имеющего сопротивление r, можно записать U r= I*r. Учитывая формулу силы тока, имеем для U r:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image070.gif]
Подставляем значения и проводим расчеты I, U, U r:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image071.gif]
Ответ: сила тока в цепи равна 0,5 А; напряжение на зажимах батареи 5,75 В; падение напряжения на внутреннем сопротивлении 0,25В

Домашняя работа
1. Электрический ток - это ...
1) направленное движение частиц          2) хаотическое движение заряженных частиц
3) изменение положения одних частиц относительно других
4) направленное движение заряженных частиц
2. За 5 секунд по проводнику при силе тока 0,2 А проходит заряд равный ... 
1) 0,04 Кл          2) 1 Кл             3) 5,2 Кл                4) 25 Кл
3. Работу электрического поля по перемещению заряда характеризует ... 
1) напряжение        2) сопротивление    3) напряженность     4) сила тока
4. Напряжение на резисторе с сопротивлением 2 Ом при силе тока 4 А равно ... 
1) 0,55 В          2) 2 В              3) 6 В                4) 8 B
5. Если проволоку вытягиванием удлинить в  3 раза, то ее сопротивление ... 
1) уменьшится в 3 раза              2) увеличится в 3 раза                                                                                                               3) уменьшится в 9 раз              4) увеличится в 9 раз
6. На участке цепи, состоящем из последовательно включенных сопротивлений r1 = 2 Ом и R2 = 6 Ом, напряжение равно 24 В. Сила тока в каждом сопротивлении ...
l) I1 = I2 = 3 A                         2) I1 = 6 A,  I2 = 3 А
3) I1 = 3 A,  I2 = 6 A                    4) I1 = I2 = 9 A
7. К последовательно соединенным сопротивлениям R1 = R2 =R3 = 2 Ом параллельно подключено сопротивление R4 = 6 Ом, полное сопротивление цепи равно ...
1) 12 Ом       2) 6 Ом         3) 3 Ом        4)1/12 0м
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